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Oiseau de paradis Pinki

Temps : environ 2 à 3 heures 
de cours 

Niveau scolaire : à partir de la classe 4 

exigeantniveau de difficulté

Outils nécessaires :
Support imperméable, modèle en papier, feuille à picots, papier, crayon, marqueur de couleur, ciseaux, règle, bouteille de mélange, eau, 
turbofeutreuse (ou savon), serviette, aiguille à feutrer avec manche, aiguille à feutrer fine, œuf en polystyrène, support en feutrine

Matériel utilisé (modèle d'environ 20 cm) : Numéro d'ar-
ticle : Quantité :

Laine vierge de mouton - laine peignée, très bonnes propriétés de filage et de feutrage, 100% laine 
mérinos d'Allemagne du Sud, convient au feutrage humide et à l'aiguille, 50 g, jaune 528652 1

Laine vierge de mouton - laine peignée, très bonnes propriétés de filage et de feutrage, 100% laine 
mérinos d'Allemagne du Sud, convient au feutrage humide et à l'aiguille, 50 g, blanc naturel 528685 1

Laine vierge de mouton - peigne, très bonnes propriétés de filage et de feutrage, 100% laine méri-
nos d'Allemagne du Sud, convient au feutrage humide et à l'aiguille, 50 g, vert réséda 672979 1

Laine vierge de mouton - laine peignée, très bonnes propriétés de filage et de feutrage, 100% laine 
mérinos d'Allemagne du Sud, convient au feutrage humide et à l'aiguille, 50 g, bleu clair 585403 1

Laine vierge de mouton - peigne, très bonnes propriétés de filage et de feutrage, 100% laine méri-
nos d'Allemagne du Sud, convient au feutrage humide et à l'aiguille, 50 g, lilas 656315 1

Laine vierge de mouton - laine peignée, très bonnes propriétés de filage et de feutrage, 100% laine 
mérinos d'Allemagne du Sud, convient au feutrage humide et à l'aiguille, 50 g, noir 528641 1

= environ 12 g de laine vierge au total (dans différentes couleurs) par modèle

Laine vierge de mouton - peigne, très bonnes propriétés de filage et de feutrage, 100% laine 
mérinos d'Allemagne du Sud, convient au feutrage humide et à l'aiguille, 1000 g, blanc laine 673001 alternativement

Set de laine vierge de mouton pastel, 10 laine vierge de mouton peignée en différentes 
couleurs, environ 100 g chacune, pour feutrage humide et à l'aiguille, total 1000 g, set de 10 
pièces

672991 alternativement

Set de laine vierge de mouton, couleurs de base, 10 laine vierge de mouton peignée en 
différentes couleurs, environ 100 g chacune, pour feutrage humide et à l'aiguille, total 1000 
g, set de 10 pièces

672980 alternativement

Outil recommandé :
Feuille à picots pour feutrage humide, plastique, largeur env. 50 cm, marchandise au mètre 
pouvant être commandée  
= env. 1 m par modèle

822798 1

Bouteille de mélange transparente, capacité : 250 ml, 1 pièce 549948 1

CREARTEC Turbo - Feutre, 100 ml, 1 pièce = env. 15 ml par modèle 473542 1

CREARTEC Filzer - Savon à l'olive, 250 ml, 1 pièce 438441 alternativement

Œuf en polystyrène, environ 60 x 50 mm, 1 pièce 547522 1

Aiguilles à feutrer fines, env. 78 mm, 3 pièces 522964 1

Support en feutre, env. 200 x 300 x 8 mm, 1 pièce 512356 1

Instruction Feutrage humide Chauffe-œufs Oiseau de paradis
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Feutrage humide d'une cagoule en feutre avec film de séparation

Lors du feutrage humide du bonnet en feutre, une feuille (feuille de séparation) est placée entre deux couches de laine. Elle em-
pêche les fibres de se lier au milieu. On obtient ainsi deux couches de feutre qui ne se feutrent que sur les bords - il reste un espace 
vide au milieu. Après le feutrage, le film est retiré.
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Instruction :

11. Lorsqu'une surface de 
feutre continue est obtenue, 
repliez la feuille à picots supé-
rieure, retournez la pièce de 
feutre réalisée et remettez-la 
sur la feuille à picots inférieure.

6. Placez des brins de laine 
fine d'autres couleurs (jaune, 
vert, bleu) verticalement sur la 
surface du feutre.

9. Commencez à feutrer délica-
tement au-dessus du film, en 
effectuant des mouvements 
circulaires. Pour faciliter le glis-
sement des mains, humidifiez 
également la surface de la 
feuille à picots avec le mélange 
de feutres.

4. Pour les cheveux, en partant 
du centre, placez de la laine 
feutrée supplémentaire 
horizontalement vers le haut 
(environ 8 cm en hauteur). 

10. Soulevez régulièrement le 
film et vérifiez si la laine vierge 
se lie les unes aux autres. 
Lorsque la laine vierge s'est 
solidifiée, il est possible de feu-
trer avec plus de pression.

7. Mélangez le Turbo-Filtre dans le flacon de mélange avec de 
l'eau (proportion du mélange selon les indications du produit). 
Mouillez la laine vierge avec le mélange de feutres. (Ne lésinez 
pas sur le liquide !)

5. Placez d'autres brins de 
laine vierge verticalement sur 
la surface feutrée.

2. Placez la feuille à bulles utilisée comme support pour le feu-
trage humide sur le support imperméable. Pour le dos du chauffe-
œuf, placez le modèle de calotte en papier sous la feuille à picots. 
Extraire de fins écheveaux de la laine vierge lilas. Placez-les à 
l'horizontale sur le modèle en papier, sur la feuille à bulles.

8. Rabattez la feuille à picots 
vers le haut et placez-la sur la 
laine feutrée. Appuyez sur le 
feutre avec le film pour que 
la laine vierge soit complè-
tement et uniformément 
imprégnée.

3. Sur le bord, laissez la laine 
vierge dépasser généreuse-
ment du modèle de bonnet.

1. Imprimer le modèle de la hotte (en papier), le découper et le 
placer sur la feuille à picots. Tracez au marqueur le chapeau en 
papier sur la feuille à picots, puis découpez-le avec des ciseaux. 
Mettez de côté le film de la hotte (film de séparation) pour une 
utilisation ultérieure.
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22. Pour finir, frottez la pièce 
de feutre avec la serviette uni-
quement. La serviette absorbe 
une partie de l'humidité.

18. Mouillez la laine vierge 
avec le mélange de feutres. (Ne 
lésinez pas sur le liquide !)

16. Pour le visage de l'oiseau 
de paradis, placez de la laine 
feutrée blanche horizontale-
ment et verticalement.

13. Repliez le surplus de feutre 
latéral et placez-le sur la feuille 
de séparation.

20. Soulevez régulièrement le film et vérifiez si la laine vierge se 
lie les unes aux autres. Lorsque la laine vierge s'est solidifiée, il est 
possible de feutrer avec plus de pression. Si la surface de feutrage 
est une unité, il est possible de feutrer directement avec les mains 
sans feuille à picots. Important - les mains doivent toujours être 
savonneuses (mouillées avec le mélange feutrine-turbo).

17. Pour créer des couleurs, 
placez verticalement de la 
laine vierge de différentes 
couleurs (lilas, vert, bleu).

14. Pour la face avant du chauffe-œuf, tirez à nouveau de fins 
brins de laine vierge jaune et placez-les horizontalement sur la 
surface préalablement feutrée (feuille de séparation et excédent 
de feutre).

19. Repliez la feuille à picots sur la laine feutrée. Appuyez sur le 
feutre avec le film pour que la laine vierge soit complètement et 
uniformément imprégnée. Commencez à feutrer délicatement 
au-dessus du film, en effectuant des mouvements circulaires. 
Pour faciliter le glissement des mains, humidifiez à nouveau la 
surface de la feuille à bulles. Modifier le recto et le verso.

21. Maintenant, frottez le chauffe-œuf avec le film plastique et une serviette. Autrement dit, 
placez la pièce en feutre entièrement dans le film à bulles, puis posez la serviette sur le film. 
Enroulez fermement le film avec une serviette. Déplacez ce rouleau vers l'avant et vers l'arrière 
plusieurs fois.  Le foulage réduit la taille du chauffe-œuf et la surface de feutrage devient com-
pacte.  CONSEIL ! Enroulez et roulez les chauffe-œufs dans chaque direction pour que la réduction 
soit uniforme.

15. Drapez d'autres brins de 
laine vierge verticalement sur 
la surface feutrée.

12. Placez le film de la hotte 
(film de séparation) au centre 
de la surface de feutre bom-
bée.
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26. Humidifier chaque brin 
de feutre avec le mélange 
turbo-filtre.

24. Retirez le film de la calotte 
(film de séparation) de l'inté-
rieur du chauffe-œuf.

29. Confectionner les pupilles 
avec de la laine feutrée blanc 
naturel.

25. Pour les cheveux, découpez 
la partie en feutre au-dessus 
du bonnet. Attention ! Ne pas 
inciser trop profondément 
pour que le capot reste intact.

30. Pour le nez, placez de la laine vierge lilas entre vos mains 
comme pour le moulage de la mâche. En effectuant des mouve-
ments circulaires et de roulement, formez un cône avec le nez. Fixez 
le nez sur le chauffe-œuf en le piquant plusieurs fois avec l'aiguille 
à feutrer.

28. Une fois le chauffe-œuf sec, utilisez un œuf en 
polystyrène, de la laine vierge noire et une aiguille à feutrer 
pour créer finement les yeux. Mettez l'œuf dans la hotte, 
feutrez la laine vierge avec l'aiguille à feutrer.

Changement de technique - feutrage à sec/aiguille :
Le feutrage à l'aiguille, également appelé feutrage à sec, consiste à entrelacer plusieurs couches de 
laine vierge à l'aide d'une aiguille. Cela signifie qu'en enfonçant l'aiguille à plusieurs reprises dans 
la laine, les différentes structures de fil s'accrochent pour former un tissu plat ou un corps solide. 
L'aiguille à feutrer possède de petits crochets qui relient les fibres de la laine de mouton entre elles. 
Les aiguilles sont disponibles en différentes épaisseurs (grossières, moyennes et fines). En règle 
générale, on travaille de l'aiguille à feutrer grossière à l'aiguille à feutrer fine. L'aiguille de feutrage 
grossier convient au début du travail de feutrage et au feutrage rapide de grands projets. L'aiguille 
moyenne est généralement utilisée pour les petites pièces de feutre, l'aiguille fine pour feutrer les 
détails délicats ou pour lisser la structure du feutre. Une mousse, une éponge ou une brosse spé-
ciale peuvent être utilisées comme support de travail. Il est également possible de feutrer directe-
ment sur un moule en polystyrène.

27. Tourner chaque brin entre 
les doigts et le modeler. Après 
le modelage, laissez sécher le 
chauffe-œuf à l'air libre pen-
dant environ 2 à 3 jours.

23. Découpez le bord infé-
rieur du chauffe-œuf à l'aide 
de ciseaux pour l'ouvrir et le 
redresser.
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Feutrage humide d'une cagoule en feutre avec film de séparation

Lors du feutrage humide du bonnet en feutre, une feuille (feuille de séparation) est placée entre deux couches de laine. Elle em-
pêche les fibres de se lier au milieu. On obtient ainsi deux couches de feutre qui ne se feutrent que sur les bords - il reste un espace 
vide au milieu. Après le feutrage, le film est retiré.

Instruction :

Pauli, l'oiseau de paradis

Temps : environ 2 à 3 heures 
de cours 

Niveau scolaire : à partir de la classe 4 

exigeantniveau de difficulté

Outils nécessaires :
Support imperméable, modèle en papier, feuille à picots, papier, crayon, marqueur de couleur, ciseaux, règle, bouteille de mélange, 
eau, turbofeutreuse (ou savon), serviette, aiguille à feutrer avec manche, aiguille à feutrer fine, œuf en polystyrène, support en 
feutrine

Matériel utilisé (modèle d'environ 19 cm) : Numéro 
d'article : Quantité :

Laine vierge de mouton - laine peignée, très bonnes propriétés de filage et de feutrage, 100% laine 
mérinos d'Allemagne du Sud, convient au feutrage humide et à l'aiguille, 50 g, orange 528618 1

Laine vierge de mouton - laine peignée, très bonnes propriétés de filage et de feutrage, 100% laine 
mérinos d'Allemagne du Sud, convient au feutrage humide et à l'aiguille, 50 g, blanc naturel 528685 1

Laine vierge de mouton - peigne, très bonnes propriétés de filage et de feutrage, 100% laine 
mérinos d'Allemagne du Sud, convient au feutrage humide et à l'aiguille, 50 g, bleu foncé 528607 1

Laine vierge de mouton - peigne, très bonnes propriétés de filage et de feutrage, 100% laine 
mérinos d'Allemagne du Sud, convient au feutrage humide et à l'aiguille, 50 g, rouge foncé 528630 1

Laine vierge de mouton - laine peignée, très bonnes propriétés de filage et de feutrage, 100% 
laine mérinos d'Allemagne du Sud, convient au feutrage humide et à l'aiguille, 50 g, noir 528641 1

= environ 12 g de laine vierge au total (dans différentes couleurs) par modèle

Laine vierge de mouton - peigne, très bonnes propriétés de filage et de feutrage, 100% laine mérinos 
d'Allemagne du Sud, convient au feutrage humide et à l'aiguille, 1000 g, blanc laine 673001 alternativement

Set de laine vierge de mouton pastel, 10 laine vierge de mouton peignée en différentes couleurs, 
environ 100 g chacune, pour feutrage humide et à l'aiguille, total 1000 g, set de 10 pièces 672991 alternativement

Set de laine vierge de mouton, couleurs de base, 10 laine vierge de mouton peignée en différentes 
couleurs, environ 100 g chacune, pour feutrage humide et à l'aiguille, total 1000 g, set de 10 pièces 672980 alternativement

Outil recommandé :
Feuille à picots pour feutrage humide, plastique, largeur env. 50 cm, marchandise au mètre 
pouvant être commandée = env. 1 m par modèle 822798 1

Bouteille de mélange transparente, capacité : 250 ml, 1 pièce 549948 1

CREARTEC Turbo - Feutre, 100 ml, 1 pièce = env. 15 ml par modèle 473542 1

CREARTEC Filzer - Savon à l'olive, 250 ml, 1 pièce 438441 alternativement

Œuf en polystyrène, environ 60 x 50 mm, 1 pièce 547522 1

Aiguilles à feutrer fines, env. 78 mm, 3 pièces 522964 1

Support en feutre, env. 200 x 300 x 8 mm, 1 pièce 512356 1
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7. Placez d'autres brins de laine vierge verticalement sur la sur-
face feutrée Cheveux (orange, bleu, rouge).

4. Placez d'autres brins de laine 
vierge verticalement sur la 
surface feutrée.

9. Rabattez la feuille à picots vers le haut et placez-la sur la laine 
feutrée. Appuyez sur le feutre avec le film pour que la laine vierge 
soit complètement et uniformément imprégnée. Commencez à 
feutrer délicatement au-dessus du film, en effectuant des mouve-
ments circulaires. Pour faciliter le glissement des mains, humidi-
fiez également la surface de la feuille à picots avec le mélange de 
feutres.

5. Placez des brins de laine fine d'autres couleurs (rouge, bleu) 
verticalement sur la surface du feutre.

2. Placez la feuille à bulles utilisée comme support pour le 
feutrage humide sur le support imperméable. Pour le dos du 
chauffe-œuf, placez le modèle de calotte en papier sous la feuille 
à picots. Extraire des brins fins orange de la laine vierge. Placez-les 
à l'horizontale sur le modèle en papier, sur la feuille à bulles.

8. Mélangez le Turbo-Filtre dans le flacon de mélange avec de 
l'eau (proportion du mélange selon les indications du produit). 
Mouillez la laine vierge avec le mélange de feutres. (Ne lésinez 
pas sur le liquide !)

6. Pour les cheveux, en 
partant du centre, placez la 
laine feutrée horizontale-
ment vers le haut (environ 8 
cm en hauteur).

3. Sur le bord, laissez la laine 
vierge dépasser généreuse-
ment du modèle de bonnet.

1. Imprimez le modèle de la hotte sur papier, découpez-le et 
placez-le sur la feuille à picots. Tracez au marqueur le chapeau 
en papier sur la feuille à picots, puis découpez-le avec des 
ciseaux. Mettez de côté le film de la hotte (film de séparation) 
pour une utilisation ultérieure.

Z306K012



7

12. Repliez le surplus de feutre 
latéral et placez-le sur la feuille 
de séparation.

17. Repliez la feuille à picots sur la laine feutrée. Appuyez sur le feutre avec le film pour que la 
laine vierge soit complètement et uniformément imprégnée. Commencez à feutrer délicatement 
au-dessus du film, en effectuant des mouvements circulaires. Pour faciliter le glissement des mains, 
humidifiez à nouveau la surface de la feuille à bulles. Modifier le recto et le verso. 
Soulevez régulièrement le film et vérifiez si la laine vierge se lie les unes aux autres. Lorsque la laine 
vierge s'est solidifiée, il est possible de feutrer avec plus de pression. Si la surface de feutrage est 
une unité, il est possible de feutrer directement avec les mains sans feuille à picots. Important - les 
mains doivent toujours être savonneuses (mouillées avec le mélange feutrine-turbo).

14. Pour le visage de l'oiseau 
de paradis, placez de la laine 
feutrée blanche horizontale-
ment et verticalement.

19. Pour finir, frottez la pièce de feutre avec la serviette unique-
ment. La serviette absorbe une partie de l'humidité.

15. Pour donner de la couleur, placez verticalement de la laine 
vierge de différentes couleurs (rouge, bleu).

11. Placez le film de la hotte 
(film de séparation) au centre 
de la surface de feutre bom-
bée.

18. Maintenant, frottez le chauffe-œuf avec le film plastique et une 
serviette. Autrement dit, placez la pièce en feutre entièrement dans le 
film à bulles, puis posez la serviette sur le film. Enroulez fermement le 
film avec une serviette. Déplacez ce rouleau vers l'avant et vers l'arrière 
plusieurs fois.  Le foulage réduit la taille du chauffe-œuf et la surface de 
feutrage devient compacte. CONSEIL! Enroulez et roulez les chauffe-
œufs dans chaque direction pour que la réduction soit uniforme.

16. Mouillez la laine vierge 
avec le mélange de feutres. 
(Ne lésinez pas sur le liquide 
!)

13. Pour la face avant du 
chauffe-œuf, tirez à nouveau 
de fins brins de laine vierge 
orange et placez-les horizon-
talement et verticalement 
sur la surface préalablement 
feutrée (feuille de séparation 
et excédent de feutre).

10. Soulevez régulièrement le film et vérifiez si la laine vierge 
se lie les unes aux autres. Lorsque la laine vierge s'est solidi-
fiée, il est possible de feutrer avec plus de pression. Lorsqu'une 
surface de feutre continue est obtenue, repliez la feuille à 
picots supérieure, retournez la pièce de feutre réalisée et 
remettez-la sur la feuille à picots inférieure.
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27. Pour le nez, placez de la laine vierge rouge entre vos mains comme pour le moulage de la 
mâche. En effectuant des mouvements circulaires et de roulement, formez un cône avec le nez. 
Fixez le nez sur le chauffe-œuf en le piquant plusieurs fois avec l'aiguille à feutrer.

Changement de technique - feutrage à sec/aiguille :
Le feutrage à l'aiguille, également appelé feutrage à sec, consiste à entrelacer plusieurs couches de laine vierge à l'aide d'une aiguille. 
Cela signifie qu'en enfonçant l'aiguille à plusieurs reprises dans la laine, les différentes structures de fil s'accrochent pour former un 
tissu plat ou un corps solide. L'aiguille à feutrer possède de petits crochets qui relient les fibres de la laine de mouton entre elles. Les 
aiguilles sont disponibles en différentes épaisseurs (grossières, moyennes et fines). En règle générale, on travaille de l'aiguille à feutrer 
grossière à l'aiguille à feutrer fine. L'aiguille de feutrage grossier convient au début du travail de feutrage et au feutrage rapide de 
grands projets. L'aiguille moyenne est généralement utilisée pour les petites pièces de feutre, l'aiguille fine pour feutrer les détails 
délicats ou pour lisser la structure du feutre. Une mousse, une éponge ou une brosse spéciale peuvent être utilisées comme support de 
travail. Il est également possible de feutrer directement sur un moule en polystyrène.

21. Retirez le film de la calotte 
(film de séparation) de l'inté-
rieur du chauffe-œuf.

23. Humidifier chaque brin 
de feutre avec le mélange 
turbo-filtre.

24. Tourner chaque brin entre les doigts et le modeler. Après le 
modelage, laissez sécher le chauffe-œuf à l'air libre pendant 
environ 2 à 3 jours.

26. Confectionner les pupilles avec de la laine feutrée blanc 
naturel.

22. Pour les cheveux, découpez 
la partie en feutre au-dessus 
du bonnet. Attention ! Ne pas 
inciser trop profondément 
pour que le capot reste intact.

25. Une fois le chauffe-œuf sec, utilisez un œuf en polystyrène, 
de la laine vierge noire et une aiguille à feutrer pour créer fine-
ment les yeux. Mettez l'œuf dans la hotte, feutrez la laine vierge 
avec l'aiguille à feutrer.

20. Découpez le bord inférieur du chauffe-œuf à l'aide de 
ciseaux pour l'ouvrir et le redresser.
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L'équipe créative d'OPITEC vous souhaite beaucoup de plaisir dans la réalisation de vos projets !
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